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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS EM SEU QUARTO (4º) ANO. 

PRESIDENTE: ANDERSON SOUZA 
1º SECRETÁRIO: JÚLIO RENOVATO 
2!! SECRETÁRIO: JADIEL VIEIRA 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo são-dominguense, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos 
(18:45), aos dois (02) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro (2024), no plenário "Ver. Manoel 
Bispo De Jesus". Estavam presentes os senhores seguintes vereadores: ACÁCIO TEMÓTEO, JOSÉ FERREIRA, 
JOSÉ MARQUESON, JOSIVALDO BARBOSA, 1º secretário JÚLIO RENOVATO, 2º secretário JADIEL VIEIRA e o 
vice-presidente AVANILSON FERREIRA. Ausente o vereador WASHINGTON SOUZA. O senhor presidente 
ANDERSON SOUZA secretariado pelo 1º secretário JÚLIO RENOVATO declarou aberta a sessão. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE: Houve matéria para deliberação: Ata da 10º Sessão Ordinária do dia 20 de março 
de 2024. 

NO GRANDE EXPEDIENTE: Houve uso da tribuna por partes dos vereadores: 

O SR. VEREADOR JÚLIO RENOVATO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que 
acompanham nas redes sociais. Destacou dia de conscientização ao autismo. Afirmou a contribuição do 
legislativo a favor do autismo. Comentou sobre projeto aprovado por unanimidade em prol da causa, o qual 
favorece os autistas, pais e demais envolvidos. Disse se sentir indignado, por infelizmente ainda não está em 
prática. Citou que o município ainda não tem neuropediatra para atender as crianças, citou também a 
necessidade de transporte para levar as crianças até outras cidades, para o tratamento. Concedeu aparte ao 
vereador Jadiel. Em uso da palavra falou sobre o dia de conscientização ao autismo, afirmou que poderia 
contar com o seu apoio. Agradeceu. Retomando a palavra solicitou ao gestor um olhar diferenciado para a 
causa. Pediu ao gestor que pudesse dá uma justificativa aos funcionários que não receberem, se somou aos 
mesmos. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR JOSIVALDO BARBOSA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos 
que acompanham nas redes sociais. Falou: eu quero me somar também a fala do nobre parlamentar vereador 
Júlio sobre o dia do autismo, que a sala, a nossas crianças e a gente que vira e meche encontra e ver as 
dificuldades que é, os pais a cuidar dessas crianças especiais e hoje como um dia da consciência, dia voltado a 
essas crianças, a essas pessoas, eu me somo a sua fala e espero que o município tenha mais atenção a essas 
pessoas, um transporte, com médico pra atender, enfim, a dá um suporte a esses pais e essas mães. Disse 
também: quero desejar a Deus a por mais essa semana, agradecer a todos que nos acompanham através do 
canal poder legislativo São Domingos, quero agradecer a Amélio vieira e a todos que nos assiste, através do 
canal, agradecer ao povo de São Domingos que me deram o direito de mais uma vez de está aqui nessa casa 
de leis e agradecer os meus familiares pelo apoio, por tudo a mim dado. Falou também: nobres parlamentares 
perguntar eu acho que não ofende a ninguém né, mas como era de praxe ser pago os funcionários dia 30, 
principalmente aqueles funcionários que são efetivos e concursados, do nosso município, se é de costume 
hoje já são dia 02, sabemos que tem até o dia quinto útil do mês para fazer o pagamento, mas que ainda está 
dentro da lei, ai como o nobre parlamentar Júlio falou, todo mundo se programou, inclusive as suas contas, 
seus cartões de créditos com vencimentos dia 30, dia 01, então gostaria de saber o que houve, se foi trocado 
a data, se foi trocado o correto era passar para esses funcionários que seria pago o dia, para que as pessoas 
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se programassem certinho, falta de dinheiro acredito que não seja, não é porque os fornecedores estão em 

dias, folha de pagamento de prefeito e vice-prefeito estão em dias, parece que o repasse da câmara também 

esta em dias, e o que falta para poder também pagar em dias aos funcionários, fica ai essa pergunta no ar, e 

espero que alguém traga essa resposta sobre esse assunto. Falou também: semana passada nobres 

parlamentares eu falei aqui a questão, a qual eu mesmo presenciei a questão de uma pessoa não habilitada 

dirigindo o carro do município e ai como eu cobrei para que se evite, a gente sabe que pode acontecer, mas 

espera que não aconteça, até com quem é habilitado, mas quando você está com o carro oficial do município 

e é habilitado se acontecer, você não foi o errado tem as leis pra lhe livrar de alguma coisa que venha 

acontecer, mas se Deus o livre guarde acontecer com uma pessoas que dirige o carro não capacitada para 

aquilo ali, por que a lei de trânsito ela diz que eu só posso dirigir qualquer tipo de veículo motorizado se eu 

tiver a CNH, então como eu cobrei aqui e logo depois fui questionado a questão de um motorista que dirige o 

carro da associação, que fique o alerta para os dois, para os três ou até mais que costuma pegar o veículo e 

colocar na mão de uma pessoa que não tenha habilitação para dirigir o tal veículo, então quando eu fiz aqui 

a cobrança não fiz só ao município e espero que sirva para todos, todas aquelas pessoas tenham mais 

responsabilidade e compromisso porque no momento que eu entrego o meu carro a uma pessoa não 

habilitada o responsável sou eu, qualquer coisa que venha acontecer, foi eu que entreguei o carro na mão de 

uma pessoa não habilitada para poder dirigir , espero que esse fato não venha acontecer mais, até para livrar, 

alertando para que não venha acontecer coisas piores, que avisa que quer o bem e não o mal de ninguém aqui 

de nossa cidade e outras pessoas. Disse também: eu fiz uma cobrança aqui que até a vossa excelência possa 

fazer um ofício e mandar ao DER pra que mande fazer a limpeza na rodovia que liga Itabaiana a Lagarto pelo 

menos pra poder baixar aquele mato na lateral, acostamento a gente já sabe que não tem, mas pelo menos 

consegue baixar aquele mato pra poder evitar um acidente, eu já presenciei nobre parlamentares com pessoas 

trocando pneu do carro e infelizmente tem que deixar encima da pista de rolamento, por que além de não ter 

acostamento, não tem como encostar dentro do mato, por que não tem a visibilidade, não sabe no que está 

pisando, então senhor presidente eu acho justo se a câmara pode fazer um ofício assinado por todos os 

parlamentares aqui dessa casa, solicitando ao DER e que faça essa capinagem, eu praticamente todos os dias 

vou até Aracaju e está lá o Dnit não deixa nem o mato, mesmo tendo acostamento, que a BR 235 tem 

acostamento, mas tem os matos do lado e a gente passa e ver as pessoas fazendo a capinagem naquela 

rodovia e por que o estado também não pode fazer e nossa estrada aqui merece, como eu também cobrei o 

término da sinalização da rodovia de Campo do Brito a Itabaiana e está feita, mas de Campo do Brito a Lagarto 

não foi feita, outro assunto também que nós podemos cobrar do DER nesse ofício, eu acho que vossa 

excelência pode até já mandar preparar e nos assinar e deixar pronto e enviar ao DER essas cobranças, porque 

não é bom só pra mim não, é bom para todos da nossa sociedade. Falou: voltando ao assunto eu vir que tem 

um empenho da secretaria da educação e cultura do nosso município, a qual tem um empenho de 250 mil 

para a contratação do show de Bell Marques dia 11 de agosto aqui no nosso município, ótimo, festa é bom 

para divertir as pessoas, agora no momento que esta ai folha de funcionários atrasados e já se programando 

pra uma festa em agosto, será que seria uma irresponsabilidade, primeiro não é obrigação e fazer o dever de 

casa, honrar com os seus compromissos do município, será que vai deixar virar uma bola de neve no nosso 

município, nos já vimos que em dezembro para pagar a folha dos professores e o décimo terceiro foi obrigado 

essa casa aprovar um projeto de lei autorizando a fazer um empréstimo, que os funcionários fossem no banco 

e pegassem em forma de empréstimo o seu salário e o seu décimo terceiro, isso em dezembro, agora em 

março agora em março a prefeitura vai lá e contrata já para agosto, já está pronto, vendo que março já esta 
com a folha atrasada, fiquei sabendo também que tem funcionários que contratados e já vai inteirar um mês 

que não recebem o pagamento agora dia 10, é bom que tenha mais cuidado nobre prefeito com o dinheiro 

público, senão cada vez mais vai levando o nosso município ao poço tão falado da prefeitura, pelo jeito vai 

afundar mais ainda o nosso município naquele poço. Agradeceu a atenção de todos, boa noite. 

NA ORDEM DO DIA: Houve matéria para deliberação: Projeto de Lei 021/2023, aprovado em redação final por 

unanimidade; Projeto de Lei 01/2024, aprovado em redação final por unanimidade; Projeto de Lei 03/2024, 

aprovado em redação final por unanimidade. 
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O SR. PRESIDENTE ANDERSON SOUZA: Nada a mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os
senhores vereadores e população, já convocando para próxima sessão ordinária. Edifício "Waldomiro Pereira
dos Santos", em São Domingos/SE, 02 de abril de 2024.
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